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Bestyrelsen for FGU Lolland-Falster  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Referat af det konstituerende bestyrelsesmøde i FGU Lolland-Falster tirsdag den 5. maj 2026 kl. 

16.30-18.00 på Banegårdspladsen 1C i 4930 Maribo.    

 

Der er afbud fra Jan Sørensen.  
 

Velkomst ved Vibeke Grave og Kathrine Hejlskov  

Bestyrelsesformand for den afgående bestyrelse Vibeke Grave og direktør for FGU Lolland-Falster byder 

den nye bestyrelse velkommen.  
 

1) Bestyrelsen for FGU Lolland-Falster konstituerer sig for funktionsperioden 1. maj 2026 til 30. 

april 2030.  

Den nye bestyrelses funktionsperiode løber fra den 1. maj 2026 til 30. april 2030. På dette møde konstitu-

erer den nye bestyrelse for FGU Lolland-Falster sig i hht. til vedtægt FGU Lolland-Falster.  
 

Bestyrelsen består af 10 udefra kommende medlemmer og er sammensat således: 

• Byrådsmedlemmer Vibeke Grave og Henning Rasmussen er udpeget af Lolland Kommune.  

• Byrådsmedlemmer Henriette Klingberg-Nielsen og Heidi Utermøhl er udpeget af Guldborgsund 

Kommune.  

• Formand 3F Guldborgsund Niels Henriksen og fagforeningsformand FOA Storstrøm Morten Niel-

sen er udpeget af Fagbevægelsens Hovedorganisation.  

• Direktør Jan Sørensen er udpeget af Dansk Industri.  

• HR-chef Merete Meyer er udpeget fra Dansk Erhverv.   

• Uddannelsesdirektør Anne Yde Hansen er udpeget af erhvervsskolerne.   
 

Bestyrelsens selvsupplering  

Ét stemmeberettiget medlem udpeges ved selvsupplering af bestyrelsens stemmeberettigede medlemmer. 

Medlemmet udpeget ved selvsupplering skal bidrage med særlige kompetencer som bestyrelsens medlem-

mer finder nødvendige for bestyrelsens opgaveløsning.  



2 
 

FGU Lolland-Falsters ledelse stiller forslag om, at der for indeværende bestyrelsesperiode udpeges en re-

præsentant med tilknytning til og særlig indsigt i de kommende ændringer i institutionslandskabet.  

 

Øvrige bestyrelsesmedlemmer og deltagere 

Som medarbejderrepræsentanter er udpeget Kasper Augustesen og Marlene Stræk hhv. med stemmeret og 

uden stemmeret. Der udpeges en elevrepræsentant (uden stemmeret) fra elevrådene i maj 2026.  

 

Direktøren deltager i bestyrelsens møder uden stemmeret og bistår formandskabet i tilrettelæggelsen af 

bestyrelsesmøderne. En af direktøren udpeget referent kan også deltage.   

Formandskabet 

FGU Lolland-Falster har i hht. vedtægt og forretningsorden nedsat et formandskab, der i samarbejde med 

ledelsen tegner institutionen og kan bemyndiges til at indgå aftaler på bestyrelsens vegne. Formandskabet 

består af formand og næstformand. Formandskabet deltager bl.a. i formøder med ledelsen omkring tilret-

telæggelse af bestyrelsesmøderne. Formand og næstformand vælges blandt bestyrelsens stemmeberetti-

gede medlemmer.  

 

Mødeplan  

I hht. Bestyrelses forretningsorden fastsætter bestyrelsen en mødeplan for et år ad gangen. Mødeplanen 

kan suppleres med et årshjul for behandling af tilbagevendende emner. Der skal holdes mindst 4 møder 

årligt. Møde skal endvidere afholdes, når mindst to stemmeberettigede bestyrelsesmedlemmer fremsætter 

krav herom.  

Måned Dato Tidspunkt Sted Hovedtemaer 

Maj  5. maj 2026 Kl. 16.30-

18.00 

FGU Maribo  Konstituering af ny bestyrelse, 

Overdragelsesmøde med gl. besty-

relse 

Juni    FGU Maribo  Økonomirapport for 1. kvartal 2026 

Fagligt udbud 

September    Eksternt  Økonomirapport for 2. kvartal 2026 

Strategiseminar, Strategi 2026-

2030, handlinger 2027 

December   FGU Nakskov  Økonomirapport for 3. kvartal 2026 

Budget 2027  

Strategiske handlinger 2027 

Bestyrelsens årlige statusdrøftelse  

Marts    FGU Nykøbing  Årsrapport 2026 
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Legitimationsoplysninger / registrering på virk.dk 

FGU Lolland-Falster er ifølge ”bkg. af lov om forebyggende foranstaltninger mod hvidvask og finansie-

ring af terrorisme (hvidvaskloven)” forpligtet til at indhente legitimationsdokumentation på sine bestyrel-

sesmedlemmer. Vi må derfor ulejlige alle nye bestyrelsesmedlemmer med en kopi af sygesikringsbevis 

(med adresse) samt billedlegitimation (enten pas eller kørekort). Oplysningerne danner samtidig baggrund 

for registrering af bestyrelsen på virk.dk som ”reelle ejere” af FGU Lolland-Falster.  

 

Indstilling  

Bestyrelsen for FGU Lolland-Falster konstituerer sig for perioden 1. maj 2026 til 30. april 2030.  

 

Konklusion 

Bestyrelsen for FGU Lolland-Falster konstituerede sig for perioden 1. maj 2026 til 30. april 2030 som føl-

ger:   

• Byrådsmedlemmer Vibeke Grave og Henning Rasmussen er udpeget af Lolland Kommune.  

• Byrådsmedlemmer Henriette Klingberg-Nielsen og Heidi Utermøhl er udpeget af Guldborgsund 

Kommune.  

• Formand 3F Guldborgsund Niels Henriksen og fagforeningsformand FOA Storstrøm Morten Niel-

sen er udpeget af Fagbevægelsens Hovedorganisation.  

• Direktør Jan Sørensen er udpeget af Dansk Industri.  

• HR-chef Merete Meyer er udpeget fra Dansk Erhverv.   

• Uddannelsesdirektør Anne Yde Hansen er udpeget af erhvervsskolerne.   

• Bestyrelsen har ved selvsupplering udpeget uddannelsesleder Thomas Jørgensen med særlig viden 

om EPX og de gymnasiale uddannelser.  

 

Vibeke Grave er valgt til formand og Henriette Klingberg-Nielsen som næstformand for bestyrelsen.  
 

Kristina Steenberg er valgt som referent for bestyrelsen.  

 

Bestyrelsen har taget mødeplan og årshjul til efterretning og administrationen arbejder videre med at fast-

lægge konkrete mødedatoer for det kommende år.   

  

I forbindelse med udsendelse af referat, udsendes adresse for sikker mail for indsendelse af legitimations-

oplysninger for de nye medlemmer af bestyrelsen.  
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Referatet er godkendt pr. 22. maj 2026.  
 

Vibeke Grave  

Formand  

 

Henriette Klingberg-Nielsen  

Næstformand  

 

Henning Alfred Rasmussen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Heidi Utermøhl  

Bestyrelsesmedlem  

 

Thomas Jørgensen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Niels Henriksen  

Bestyrelsesmedlem 

 

Jan Sørensen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Morten Nielsen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Anne Yde Hansen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Merete Meyer  

Bestyrelsesmedlem  

 

Kasper Augustsen  

Bestyrelsesmedlem  

 

Marlene Stærk  

Bestyrelsesmedlem  

 

Kathrine Hejlskov  

Direktør 
 


